责编: 余克俭 照排: 苏阳 邮箱: jrlx888@163.com

#### 2023年10月13日 星期五

### 县市场监督管理局开展餐饮浪费问题专项检查

郎溪讯 近日,县市场监督管理局在辖区范围内启动了针对餐饮浪费问题的专项检查,以推动全社会形成节约粮食、珍惜食物的良好风尚,共创文明城市。

本次检查行动重点对各类 餐馆、饭店、单位食堂进行反 食品浪费专项检查。检查内 容包括是否采取措施防止和 减少食品浪费;是否对消费者 进行节约粮食、珍惜食物的宣 传引导;是否存在诱导消费的 它贯消费的行为,力争在我们 的努力下,使每个餐饮单位、 每个公民都能认识到节约粮 食的重要性,从而在日常生活 中自觉践行节约精神。

"厉行节约、制止浪费"是 餐饮服务行业永恒的话题,今 年上半年县餐饮协会联合县



市场监管局、县文明办发布了《郎溪县餐饮服务行业制止餐饮浪费自律公约》,主动提示消费者合理点餐、推出小份菜、半份菜,提供打包服务成为餐饮行业规定动作,同时组

织会员单位积极申报反食品 浪费示范店,把餐饮行业反食 品浪费工作抓实落细,让餐桌 文明成为郎溪的新风尚,让文 明深入人心。

(邢坤 陈佩佩)

## 走近非遗传承 感受民俗文化

**郎溪讯** 10月7日,新发 镇政府联合新发中心学校少 年宫组织学生开展以"走近非 遗传承 感受民俗文化"为主 题的非遗展馆参观学习活动。

在花园村临湖殿内,一进 人非遗馆的同学们就被威严的 祠山大帝像所吸引,这便是宣 城市市级非遗《张渤巡游》的展 品。相传,祠山大帝的原型是 汉时的治水英雄张渤,受其泽福,百姓为他立祠建庙,"张渤巡游"就是人们向他祈祷风调雨顺、平安吉祥的一项民俗庙会活动。伴随着多种多样的展品映入眼帘和非遗传承人潘荣煦先生的讲解,学生们更深入地了解到本地非遗文化的魅力。少年宫的张同学踊跃发言:"第一

次这样直观的感受到非遗文化的特色,我以后想再来这样的非遗馆参观。"

通过这次参观学习,开拓了学生们的眼界。触摸到熠熠生辉的本土非遗文化,通过亲身的参与,了解非遗文化的发展以及民俗文化的内涵,在课堂外增长了见识,拓宽了视野。

(余辰)

## 凌笪镇开展村级交叉互查 助力"五经普"清查工作质效齐升

**郎溪讯** 为深人推进凌笪 镇全国第五次经济普查工作, 夯实清查工作基础,提升查遗 补漏阶段质量,10月8日至10 日,凌笪镇在全镇组织开展村 级交叉互查活动,助力"五经 普"工作质效齐升。

精心组织,强化推进。制 发镇村级互查工作方案,成立 由镇主要负责人为组长、分管 负责同志为副组长的领导小 组,并下设三个互查小组,每 组由2名镇经普办负责同志和 3名村级普查员组成。10月7 日,召开镇五经普推进会暨村 级互查培训会,要求三个互查 小组同步进行,做到12个普查 小区1600余个清查对象全覆 差

紧盯重点,"四看两问"。 互查小组每到一个小区,严格 按照互查方案要求,坚持实际 走访和电话访谈相结合,坚决 做到"四看两问",即看宣传工 作是否到位、看上户工作是否 规范、看普查日志是否完整、看 软件资料是否完善,问清查范 围是否全面、问信息登记是否 准确。3天时间,共计实地走访 清查单位和个体户180余户, 电话访谈1400余户。同时针 对上报异常的个体户和单位也 做到访谈全覆盖。

聚焦整改,靶向发力。此次交叉互查共计在12个普查小区发现56个问题,包括个别普查员普查日志不够详细、普查小区有个体户遗漏、清查对象主营业务登记模糊等。互查结束后,由镇经普办印发工作通报和工作提示单,要求相关单位在3天之内全部完成整改。通过此次村级交叉互查,不仅检验了前期清查工作质段工作,同时也为下一步全面普查工作打下了坚实基础。

(刘鹏)

# 姚村镇天子湖村:上门送轮椅 助残服务暖民心

**郎溪讯** 近日,姚村镇天 子湖村为残疾人江锡军送去新 轮椅。

"太感谢了,感谢党和政府,你们给我送来了新轮椅, 以后我生活就方便了。"行动 不便的江锡军收到轮椅后,连 连表示感谢。

10月9日上午,天子湖村 驻村工作队和往常一样开展 入户走访,看到江锡军轮椅 损坏,出行不便,便询问状 况。江锡军是低保户,因摔 伤而导致肢体二级残疾,经 济状况较为困难。轮椅损坏 后一直没有购买新的轮椅, 生活上造成了很大的不便。 工作队了解情况后,立即联



系镇政府为江锡军申请轮 椅。当天中午,工作队和村 干部一起将新轮椅送到了江 锡军家中,并将新轮椅安装 调试、擦拭干净。

一直以来,天子湖村坚持

从多方面、多角度为残疾人群体提供暖心、安心、舒心的服务,提升他们的获得感、幸福感、安全感,积极营造理解、关心、尊重、帮助残疾人的良好社会氛围。 (余建文)

### 县供电公司:变电站改造 近万户居民今冬用电有保障

**郎溪讯** 10月9日,在35千伏凌笪变电站,国网郎溪县供电公司工作人员正在对变电站35千伏移动主变、预制舱进行吊装安装,为35千伏凌笪站10千伏开关柜及综自改造、35千伏母线分段改造做好准备工作,保障该辖区近万户居民今冬用电有保障。

据悉,35千伏凌笪变电站1986年投入运行,担负着凌笪镇的重要供电任务。近年来,设备隐患、缺陷不断增多,严重影响了电网的安全稳定运行。国网郎溪县供电公司高度重视,编制年度技改大修计划,科学制定施工方案,统筹考虑供电可靠性等因素,及时对35千伏凌笪变电站进行全面综合改造。

为确保变电站改造期间可靠用电,国网郎溪县供电公司提前部署,将35千伏苏特306线路负荷转接至35千伏金凌367线路。35千伏凌笪变电站原10千伏出线负荷转接至35千伏移动变电站。同时在改造期间,最大化使用带电作业方式进行负荷转接,将居民停电感知降到最低。

"吊车进场,大家注意与吊车保持足够的安全距离,吊车注意与站内设备保持足够的安全距离,给吊车挂接地线。"现场吊车指挥员刘文群时刻紧盯吊装设备与四周环境,一边发号施令一边打手势,指挥吊车顺利进入指定区域。在做好各项安全措施后,吊装35干伏移动变预制舱、35干伏移动变主变、安装散热片、注油,完成移动变基础制作及负荷转接前期准备工作。

本次工程项目分为八个阶段,累计持续63天,为确保工程有序推进,国网郎溪县供电公司科学计划、精益化管控,改造期间,严格执行工作计划,严抓现场安全管控,确保改造作业现场"可控、能控、在控"。本次改造包括改造变电站后台监控系统,更换10干伏开关柜17台,改造35干伏母线为单母分段接线方式,增加35干伏母线PT一组,增加35干伏分段断路器一台,隔离刀闸2组

本次变电站改造工程将从根本上解决凌笪变设备老化、安全 风险大等方面隐患,使辖区电网安全可靠性得到提升,为周边近 万户居民温暖度冬提供坚强用电保障。 (乌蒙蒙)

### 建平镇:粮食加工智能化 数字车间助秋收

**郎溪讯** 金秋十月,稻浪翻腾的生态景观在建平镇美不胜收。为助力秋收丰产,保障粮食安全,建平镇全力推进粮食加工设备智能化改造,提高生产线数字化管理水平。

走进建平镇的宣盛粮食烘干服务专业合作社粮食加工生产车间,一台台机器正在全力运作,发出阵阵"轰鸣"。收购来的稻谷经过自动化机器,完成去杂、筛分、碾米、抛光、色选等工序后,蜕变成晶莹剔透的大米,再经过包装检测,装车发往全国各地。像这样的智能化程序,在电脑屏幕与手机APP上皆可一键监测,真正实现数字化节本增效。

宣盛粮食烘干服务专业合作社负责人张林森告诉记者:智能化数字车间采用了当前粮食加工行业内最新技术,高标准设计生产过程无尘化新工艺,新增了环保除尘降噪、凉米、配米、全自动包装等新工艺,目前拥有日产150吨优质大米的生产能力,预计年产量能达到2万吨。

粮食加工是粮食丰产丰收的重要保障,也是打通粮食全程机械化生产"最后一公里"的关键。据悉,该车间总面积为1265平方米,总投资为1045万元,今年6月中旬开工,于秋收时节刚刚建成。建成的智能化数字车间与以往传统家庭式经营模式不同,避免了厂区布局不合理、生产环境"脏、乱、差"等现象,推动本区域内粮食加工行业向标准化、规模化方向发展,为安全生产、食品安全等打下牢固基础。

近年来,建平镇始终把粮食安全摆在重要位置,大力推进现代农业建设,加快推进以数字化转型促进农业高质量发展,用工业化思维发展现代农业,让信息化、数字化、智能化的新模式成为农业发展新引擎,推动粮食生产有"智"有"质"。 (洪晶 陈颖)

## 夫妻俩见财起意 盗窃财物被判刑

**郎溪讯** 日前,县人民法院审结一起盗窃案件。被告人戴某、谢某以非法占有为目的,多次盗窃公私财物,被法院判刑。

被告人戴某、谢某系夫妻关系,2023年4月,二人发现郎溪县人才公寓由于正在装修,门并未上锁,遂产生盗窃公寓内电器的想法,并实施了盗窃行为。据统计,两人共盗走公寓内7台家用电器,价值7990元。

法院审理后认为,被告人戴某、谢某以非法占有为目的,多次盗窃公私财物,数额较大,两被告人的行为已构成盗窃罪,判处被告人戴某拘役五个月,缓刑六个月,并处罚金五千元,被告人谢某拘役四个月,缓刑五个月,并处罚金五千元。 (余泽泽)